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податкової звітності засобами електронного зв'язку залишається для органів державної 
податкової служби одним із важливих напрямків поліпшення процесу обслуговування 
платників податків. Використовуючи такий формат подання звітності в Україні, можна 
уникнути черг, зекономити час та гроші. До того ж програмне забезпечення звітності 
автоматично виконує чимало спеціальних розрахунків та самостійно знаходить помилки.  

Саме із впровадженням у життя системи електронного документообігу наша держава 
наблизиться до світових економічних стандартів, адже більшість розвинутих країн світу 
давно відмовилася від паперового документообігу і віддала перевагу електронним 
деклараціям. Так, понад 60 країн використовують електронну форму звітності (США, 
Німеччина, Франція, Словаччина, Естонія, Ірландія, тощо). Отже, запровадження 
електронної звітності в Україні – це зниження затрат та поліпшення звітності платників 
податків, полегшення процедур, спрощення отримання та обробки звітності, безконтактний 
метод, який унеможливлює зловживання у податковій сфері [4, c. 178]. 
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ВИБІРКОВІСТЬ ТА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 
ЯК ЕЛЕМЕНТИ МИТНОГО КОНТРОЛЮ 

Митний контроль, як важлива функціональна складова митної системи реалізується 
фіскальними органами на етапі переміщення товарів і транспортних засобів комерційного 
призначення через митний кордон України. Під митний контроль підпадають всі товари, які 
переміщуються через кордон з метою забезпечення не тільки економічних інтересів і безпеки держави, 
але й захисту споживачів від контрафактної продукції. 

У ланцюжку комплексного контролю митний контроль та оцінка ризиків, з метою забезпечення 
безпеки, представляють постійний спільний процес, що починається в момент підготовки вантажів 
експортером до експорту з постійною перевіркою цілісності вантажів при недопущенні непотрібного 
дублювання заходів контролю. Для того щоб зробити можливим таке взаємне визнання заходів 
контролю, митні служби повинні домовитися про узгодженість стандартів контролю та управління 
ризиками, обмін розвідувальними даними і даними по профілізації ризиків, а також обмін митними 
даними з урахуванням роботи, яка була проведена в контексті Глобальної інформаційно-
розвідувальної стратегії СОТ [1]. Такі угоди мають передбачати можливість спільного моніторингу 
або контролю якості з метою відстеження дотримання стандартів. 

Разом з тим, митний контроль виступає засобом реалізації митної політики держави та 
одночасно як сукупність заходів здійснюваних фіскальними органами з метою забезпечення 
учасниками ЗЕД вимог митного законодавства [2]. Митний контроль утворює цілісну систему 
заходів, які реалізуються митницями ДФС України, а невід’ємність системи управління ризиками 
зумовила формування такої системи, яка відповідає світовим вимогам і стандартам. 

Разом з тим, новітня парадигма реалізації митної політики держави у напрямку 
спрощення митних процедур окреслила найважливіший принцип митного контролю – 
принцип вибірковості. Його сутність полягає у тому, що при проведенні митного контролю 
фіскальні органи використовують ті форми митного контролю, які рахуються достатніми для 
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забезпечення дотримання норм митного законодавства, а підґрунтям його реалізації виступає 
система управління ризиками.  

Принцип вибірковості означає, що немає необхідності проводити контроль у повному 
обсязі, тобто перевірку всіх товарів і транспортних засобів. Даний принцип має 
«демократичне та альтернативне підґрунтя», а застосування тих чи інших способів 
проведення митного контролю, «ступінь жорсткості» застосовуваних заходів визначаються 
необхідністю забезпечення дотримання митного законодавства і обставинами кожного 
конкретного випадку його застосування [3, с. 32]. Аналіз змісту даної норми показує, що 
законодавець прагне дотримуватись міжнародних стандартів, і насамперед положень 
Кіотської конвенції, які використовуються багатьма митними службами зарубіжних країн. 

Принцип вибірковості виступає також вихідним положенням для формування підходів 
у здійсненні митного контролю як сервісної функції, що носить профілактичний характер 
стосовно економічних суб’єктів, які здійснюють зовнішньоекономічну діяльність. 
Визначений принцип пронизує практично всі правовідносини, що виникають при здійсненні 
митного контролю, а основні положення здійснення митного контролю направлені на 
реалізацію цілей поставлених перед фіскальними органами. 

Загалом, концепція митного контролю має базуватись на системі заходів оцінки 
ризиків, що дозволяє створити ефективну систему точкового контролю етапів митного 
оформлення, де прогнозується найбільший ризик здійснення правопорушень, що зазіхають 
на економічну безпеку країни. Принцип вибірковості митного контролю має максимально 
спростити і скоротити час з дотримання митних формальностей учасникам 
зовнішньоекономічної діяльності [4, с. 142]. 

З точки зору забезпечення надійності митного контролю, управління ризиками 
відображає якісно новий рівень гарантування захисту національних інтересів України, 
спрощення умов переміщення та скорочення часу на митне оформлення товарів. 
Запровадження у митну практику вибіркового митного контролю є не лише вимогою часу, 
але й необхідно умовою досягнення балансу інтересів усіх економічних суб’єктів митних 
відносин. 
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Держава є таким суспільним інститутом, який відіграє значну роль у ринковій 
економіці будь-якої країни, оскільки відображає й забезпечує реалізацію 
загальнонаціональних інтересів, в тому числі у міжнародній торгівлі. Серед об’єктів 
державного зовнішньоекономічного регулювання особливе місце посідає демпінг та 
антидемпінгова політика, які були і залишаються предметом обговорень та суперечок під час 
міжнародних зустрічей.  

Питання антидемпінгового регулювання у світових торговельних відносинах висвітлені 
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